

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

СКОРО ПОСЕВНАЯ

Еще год назад задаваться таким вопросом в канун весенне-полевых работ и в голову бы не пришло сельскому труженику. А нынче они и в самом деле стоят перед дилеммой: или не сеять и заведомо остаться без урожая, или посеять, но еще больше увязнуть в долгах?

Парадокс? Да. Но такова действительность, потому как урожай, в случае, если все же уложить семена в землю, может вырасти, а может и не вырасти, а вот астрономические цены на все материальные ресурсы, необходимые для проведения сева, растут без условий. Шутка ли сказать, килограмм семенного картофеля стоит уже 10 рублей. Да и то его надо еще найти, а потом привезти, что также теперь обходится в копейку.

Вот эта проблема и стала главной темой совещания, состоявшегося в конце прошлой недели в районной мэрии. Проводили его председатель постоянной депутатской комиссии по аграрным вопросам В. А. Антонов, начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малащинский с руководителями совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, а также с представителями организаций, так сказать, задействованных в весеннем севе. Приняли участие в работе совещания также члены депутатской комиссии и специалисты управления сельского хозяйства.

Разговор получился дол-

гим и удручающим. И есть от чего. Ведь если раньше, два-три года назад, главы сельских коллективов уходили с подобного рода деловых встреч хоть немного обнадеженными, что их не оставят городские власти один на один с трудностями,

СЕЯТЬ ИЛИ НЕ СЕЯТЬ?

нажмут в случае чего на кого следует, то после этого совещания окончательно поняли, что им надеяться теперь не на кого, кроме себя. Но вся беда в том, что и силы своего-то коллектива не беспредельны. А точнее сказать, на пределе. Их даже не хватило в большинстве хозяйств для того, чтобы как следует подготовить технику, обзавестись семенами, доставить на поля органические удобрения, создать запас минеральных удобрений и гербицидов.

— Единственное, что не вызывает особой тревоги, так это обеспеченность семенами яровых культур. Их почти все совхозы сами запасали прошлой осенью в нужном количестве. Правда, не везде они отличного качества. Лишь в совхозе «Аврора» все они первого класса. Много высококлас-

сных семян в «Родине» и «Сланцевском». А вот «Осьминскому» придется, как и в прошлые годы, потратиться на приобретение семенного зерна. Исключение составляет совхоз «Осьминский» и по обеспечению семенами многолетних трав, где не хватает классных семян и силосных культур, и однолетних трав. Во всех совхозах не хватает пока семян гороха, но их все же обещают. Гораздо хуже с семенами картофеля. Кроме «Авроры», их не имеет под запланированные площади ни одно хозяйство. Даже совхозам «Родина» и «Сланцевский» нынче придется закупать семена по дорожной цене на стороне. По этой причине почти все совхозы сократили по сравнению с прошлыми годами площади под эту культуру. В совхозе «Старопольский», например, их сократили вдвое.

Очень тревожная ситуация с обеспечением совхозов органическими и минеральными удобрениями. Такого еще не было, чтобы хозяйства не завезли нужного количества торфа. А нынче совхозы «Осьминский», «Старопольский» и «Аврора» его вообще практически не завезли. Но если земледельцы «Родины» и «Сланцевского» уповают на большие запасы его с прошлых лет, то о чем думают остальные? Ведь торф не намного и подорожал — всего лишь на 28-процентный налог. А транспорт есть свой.

(Окончание на 2-й стр.)

Школа — на пятидневке

Закончились весенние каникулы у школьников. Учащимся школы № 6 первый рабочий день принес приятную весть — с 1 апреля вся школа перешла на «пятидневку». И это отнюдь не первоапрельский розыгрыш.

Переходу на пятидневку предшествовала серьезная подготовительная работа, — сказала директор школы № 6 Т. В. Полевая. — Обсуждали это с педагогами, с родителями, анализировали деятельность начальных классов, которые уже два года работают на таком режиме, советовались с гороно, с санэпидстанцией. Есть свои «за» и «против». Переход на пятидневную рабочую неделю дает больше возможностей для отдыха, для самостоятельной работы и педагогов, и учащихся, больше времени для общения родителей с детьми. К тому же к концу недели дети очень устают, и суббота всегда была непродуктивным днем.

В то же время «пятидневка» потребовала уплотнения учебных программ, в старших классах ежедневно будет шесть уроков.

Поработаем эту четверть, проанализируем итоги, чтобы решить, как действовать в будущем учебном году. Пока ребята новшеством довольны и, кажется, даже порядок, дисциплина улучшились.

Т. САШИНА.

**ВЕСИИ
ОТОВСЮДУ**

Поддержка есть

Ушло в верха обращение сланцевских педагогов к Верховному Совету и правительству России. И из районов поступают сообщения о поддержке этого обращения: телефонные звонки прозвучали из 8 районов области.

А педагоги соседнего, Кингисеппского района, прислали и официальную «бумагу», говорящую о том, что

в коллективах школ прошли собрания, на которых обсуждались вопросы социальной защиты учителей и обращение сланцевских педагогов. Оно одобрено и поддержано. Кроме того, педагоги Кингисеппского района выработали подобное обращение и также отправили его верховным властям России.

Т. КРЫЛОВА.

Забастовка не отменяется, а откладывается

Такое решение принято 30 марта на рабочем собрании коллектива комбината благоустройства. После консультации с юристами, как сказал председатель профкома С. В. Еремочкин, выяснилось, что законной может быть признана забастовка лишь при соблюдении некоторых условий. Это предупреждение администрации не менее чем за две недели и создание трудового арбитража — комиссия из представителей заинтересованных сторон для предварительного обсуждения вопроса. Если согласие не будет достигнуто, после этого коллектив окончательно может решить вопрос о проведении забастовки — путем тайного голосования, причем необходимо набрать две трети голосов.

На собрании не прозвучало предложений отказаться

от подобного давления на городские власти. Напротив, участники собрания выражали нетерпение.

Директор комбината В. А. Пронин в целом выразил согласие с требованиями коллектива, но предупредил, что в соответствии с законом нельзя будет начинать забастовку, если остановка предприятия повлечет за собой угрозу жизни людей. Хотя комбинат не входит в число организаций, кому запрещены подобные меры разрешения трудовых конфликтов.

Серьезное предупреждение было сделано и по поводу трудовой дисциплины. Забастовка, если она начнется, — не внеочередной отпуск. Всем необходимо быть на работе в положенное время.

На собрании было решено выполнить все требования,



КУКОЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В воскресенье 5 апреля кукольный театр покажет спектакль «Еще раз о Красной Шапочке» по мотивам сказки Шарля Перро. Коллектив театра давно не играл ее, и, как всегда, театр приглашает малышей. Начало спектакля в 12 часов по ул. Шахтерская Слава, д. 9б.

В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Оказывается, в штате парка культуры и отдыха, о существовании которого вряд ли кто подозревает в городе, работает 31 человек. Но существует план благоустройства правого берега реки Плюсса, создана своя стройгруппа, ведутся работы по берегу от ул. Ленина до ул. Баранова. Всю зиму работал зал игровых автоматов, автоматов там стало на 11 единиц больше, часть из них переделана на компьютерные.

Скоро в зале будет небольшой буфет. В ангаре будет спорткомплекс, и идет работа по установке оборудования и спортивного инвентаря. До 1 мая будет приведена в порядок и открыта площадка аттракционов.

ПЕЛИ СТАРИННЫЕ ПЕСНИ

Выступления перед трудящимися фольклорного коллектива — всегда праздник. Свою любовь к фольклору коллектив старается донести до зрителя, поделиться своей радостью. И зрители не остаются равнодушными, если звучат знакомые любимые песни — поют вместе с участниками ансамбля. Накануне Дня смеха выступление фольклорного коллектива Дома культуры горняков состоялось в профилактории. Радужные, веселые частушки, русские песни — и зрители, и артисты встречей остались довольны.

Вопрос о сокращении кадров не ставился, поскольку водителям теперь запрещено работать лишнее время (исключая аварийные ситуации). Раньше это была возможность для многих иметь дополнительный заработок.

Забастовку планируют начать, если не будет другого выхода, в конце первой декады апреля. Заявление коллектива о возможной остановке появилось в городской газете 24 марта, от этого дня и отсчитывается время.

З. ФЕДОРОВА

Где же пенсия?

Впервые за многие годы в нынешнем месяце пенсию не начали выдавать с 1 числа, как обычно. Каждый день просрочки означал, что около тысячи стариков, с трудом дотянувших до долгожданного дня, не получат пенсий. Самое обидное, что эта ситуация создалась в верхних этажах управленческих структур, а встревоженные люди обращаются в местные органы.

Произошло вот что. Пенсионный фонд нашей области оказался должником Ленпромстройбанка. В первом квартале банк кредитовал пенсионный фонд на миллионные суммы. Только по нашему району было выдано на выплату пенсий 7,5 миллиона рублей. Причем кредитом это можно назвать лишь условно: никаких процентов Ленпромстройбанк не потребовал. Просили лишь об одном: вернуть деньги к концу первого квартала. Но в Сланцевский филиал на 31 марта были перечислены только 6 миллионов рублей.

Начальник городского управления социального обеспечения Т. Н. Веселова сказала с сожалением, что не в силах влиять на ситуацию. Дело управления — вовремя произвести необходимые расчеты, а денежные перечисления для выплаты пенсий идут из областного центра. Наши работники не были даже поставлены в известность

о том, что необходимые суммы в Сланцы не поступили.

Заместитель начальника узла связи Л. Р. Трофимова сообщила, что почта, как положено, отчиталась в конце марта по доставке пенсий перед областными органами. Со стороны почты задержки не было.

Как выяснилось из телефонных переговоров с областным пенсионным фондом, там спохватились лишь в последнюю минуту. Только в середине дня 2 апреля управляющий Сланцевским филиалом Ленпромстройбанка А. М. Швидкий получил разрешение выдать деньги для выплаты пенсий. Долговые обязательства принимает на себя Госбанк. Жаль, что это решение не было принято на несколько дней раньше.

Остается добавить лишь то, что республиканский пенсионный фонд, который по идее должен был стать независимым от государства, такого статуса еще не добился. Как сообщили центральные газеты, государство должно сейчас пенсионному фонду около 40 миллиардов рублей, и долг выплачивается крайне медленно. Видимо, в связи с этим и возникают спешка, путаница. Но дело не бумажное, страдают люди. Остается только надеяться, что подобные вещи не станут обычным явлением. Хотя кто знает...

С. ШИШКИНА.

ЧУДО ИСЦЕЛЕНИЯ?

(Начало на 3-й стр.)

— Когда Вы ощутили в себе возможности экстрасенса?

— Очень давно, но боялся их афишировать. Например, работая на «скорой помощи», я мог без детального осмотра больного, иногда просто по карточке, поставить диагноз, мог снять боль. Но если 6 лет десять назад я открыто сказал об этом своим коллегам, они бы сочли меня за ненормального. Работая в психиатрической больнице, видел, что там немало отнюдь не больных людей, просто они несколько иначе видели, ощущали мир.

Возможностями экстрасенса обладала и моя мать, тоже врач по образованию. Она очень точно могла поставить диагноз, не прибегая к обычным медицинским приборам. Хорошо диагностировала и тетя. В общем, в моих способностях есть что-то и наследственное.

— Моисей Соломонович, каковы основные методы Вашего воздействия на аудиторию, на пациентов?

— Если говорить коротко и популярно, то я стараюсь воздействовать на подсознание человека, заставить работать его внутренние резервы, лечу энергией слова, образа, мысли. Основа моего метода — обмен энерго-

информацией, воздействие на энергетическое поле, которым обладает каждый человек. Я заставляю самого человека, его мозг вырабатывать необходимые лекарственные вещества, лечить себя.

— Какие заболевания Вы особенно эффективно лечите?

— Радикулит, остеохондроз, сердечно-сосудистые, женское бесплодие, мужскую импотенцию и многие другие. Беру и онкологических больных, стопроцентного успеха не гарантирую, но ранние стадии заболевания поддаются лечению. По крайней мере, я даю таким больным надежду, а это половина успешного лечения.

— А есть ли противопоказания для обращения к Вам за помощью?

— Да, есть. Это различные эпилептические заболевания. Такие больные под моим воздействием могут дать неадекватную реакцию. Очень трудно работать с душевнобольными.

— Расцениваете ли Вы свои сеансы как чудо исцеления?

— Работая, я меньше всего думаю о чуде. Я просто стараюсь вылечить больного. И ничего сверхъестественного, колдовского в своей работе не вижу. Я считаю себя настоящим материалистом, glu-

боко уважаю труды Гегеля, Фрейда, Фейербаха.

— Моисей Соломонович, а как же расценить, что Вы снимаете порчу, сглаз?

— Да, я это делаю. Сглаз — это пробойна в энергетическом поле человека. Я же стараюсь его выправить, привести в норму. — Вы не первый раз встречаетесь с жителями нашего города. Какие основные заболевания у сланцевчан?

— Много астматических заболеваний, других заболеваний органов дыхания. Видимо, это связано и с характером работы шахтеров, рабочих сланцеперерабатывающего завода, и с экологической обстановкой в городе. У детей много аллергических заболеваний. Но во время сеансов встречаюсь здесь и с удивительно крепкими, здоровыми людьми. Это радует.

— А как попасть к Вам на прием больным людям?

— Я уже сказал, что работаю в диагностическом центре № 85 по адресу проспект Ветеранов, 89. Кроме того, по вторникам с 18 часов веду прием в поликлинике на улице Ланская, дом 12, кабинет 56. Можно предварительно записаться на прием через кооператив «Гарантия» по телефону 2-72-07-37. Желаю всем здоровья, мира и счастья.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

Дорогие друзья!
Если вы хотите получить профессии:
ПОРТНОЙ-ЗАКРОЙЩИК легкого женского платья,
ПОРТНОЙ-ЗАКРОЙЩИК верхней женской одежды,
ПОРТНОЙ-ЗАКРОЙЩИК верхней мужской одежды,
ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ручного труда, кружка декоративного творчества,
ВЫШИВАЛЬЩИЦА-ОТДЕЛОЧНИЦА,
приглашаем вас
в Высшее
профессионально-техническое
училище № 31 г. Гатчины

На все отделения принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Сроки обучения от 1 до 3 лет в зависимости от уровня обучения.

Адрес: 188350, г. Гатчина, ул. К. Маркса, 17. Телефоны: 244-90, 220-71. Проезд электропоездом с Варшавского вокзала Санкт-Петербурга до станции Гатчина.

2—1

ПТУ № 143
г. Санкт-Петербурга
объявляет набор

учащихся с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года (возможно ускоренное обучение). В дальнейшем работа предоставляется на фабриках «Красный маяк», «Красная нить», «Октябрьская».

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ
предлагает
предприятиям

СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ
И РАБОЧИХ:

ГЕОДЕЗИСТОВ,
ГИДРОТЕХНИКОВ,
БУХГАЛТЕРОВ,
ТЕХНИКА-УЧЕТЧИКА,
КИНОМЕХАНИКОВ,
ХОРЕОГРАФА,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ,
ТРАКТОРИСТОВ-МАШИНИСТОВ,
ВОДИТЕЛЕЙ категории «В».

За всеми справками обращаться в Центр занятости по адресу: пер. Трестовский, д. 6. Телефоны: 2-12-33 и 2-23-39.

2—2

Зинаиде Гавриловне
САДОВСКОЙ

Коллектив Сланцевского ДРСУ сердечно поздравляет Вас с днем рождения и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Меняем две двухкомнатные квартиры на трехкомнатную и однокомнатную или двухкомнатную квартиру в Сланцах на равноценную в Лучках, или двухкомнатную на двухкомнатную новой планировки по договоренности. Звонить по телефону 2-20-58 с 8 до 17 часов или обращаться по адресу: ул. Горького, д. 7, кв. 63.

КИНГИСЕППСКАЯ
МЕХОВАЯ
ФАБРИКА
ЛПТМО

«Рот-Фронт»,
расположенная по адресу: 188450, г. Кингисепп, пр. К. Маркса, 60а,

ПРИНИМАЕТ
от населения и охотников

невыделанные шкуры
ОВЧИНЫ,
КРОЛИКА,
НОРКИ,
ПУШНИНЫ

в обмен на выпускаемые фабрикой изделия из натурального меха.

Оценка сдаваемых шкур и готовых изделий производится по договорным ценам.

По всем вопросам обращаться в коммерческий отдел фабрики лично или по телефону 8-275-23803.

3—1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с резко возросшим числом бездомных животных и ростом числа заболеваний микроспорией (стригуший лишай), возникших в результате контакта людей в больными животными,

с 1 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

ОТЛАВЛИВАЕТ БРОДЯЧИХ ЖИВОТНЫХ

с 4 до 16 часов.

Отлову подлежат собаки и кошки, находящиеся на улице и в иных общественных местах без сопровождающих лиц.

1—1

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД»: 3 апреля — «Звезда». (Две серии). Начало в 18.10, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 3 апреля — «Отмщение в большом мире». Начало в 12, 17, 19, 21 час. Для детей. «Клад рыцаря Милоты». Начало в 15 часов.

Коллектив бухгалтерии ЛПО «Ленинградсланец» выражает глубокое соболезнование Татьяне Арсентьевне Акулиной по поводу смерти ее мамы.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
выходит во вторник,
среду, четверг, пятницу
и субботу
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры 2-33-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Святко Л. И., корректоры Попова Т. И., Перминова И. А.
Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00. Тираж 14995, Заказ 854.